

**匈牙利:**  
提供到边境的汽车

匈牙利总理府部长拉扎尔·亚诺什4日晚在记者会上宣布,政府当晚将给滞留在首都布达佩斯东站以及M1号高速公路上的难民提供公共汽车,将他们运往匈奥边境过境点海吉什豪洛姆。

拉扎尔·亚诺什表示,用汽车运送难民并不意味着他们可以自动离开匈牙利,进入奥地利需要奥政府的协助,匈牙利政府正在等待奥地利政府有关出入境的立场。匈牙利将继续尝试对难民进行登记。

连日来,在难民潮的冲击下,匈牙利铁路公司取消从布达佩斯开往西欧的国际列车。在这种情况下,滞留在布达佩斯东站的部分难民4日下午选择徒步向奥地利首都维也纳进发,并期望最终能抵达目的地德国。

匈牙利警方估计,这批难民的数量约为1200人。他们离开布达佩斯后,沿通向维也纳方向的M1号高速公路行进。另有300人沿着通往奥地利边境的一号铁路线行进。从布达佩斯到匈奥边境的距离为170多公里。

**英奥德:**  
有“道义上的责任”

英国首相卡梅伦表示,面对日益严重的难民危机,英国决定再接收数千名难民。英国有“道义上的责任”接收更多难民,但是不会加入欧盟难民配额计划,将直接接收来自联合国在叙利亚边境地区开设的难民营里的难民。卡梅伦还宣布向叙利亚、土耳其、约旦和黎巴嫩的难民营区提供一亿英镑人道主义援助。

同日,奥地利和德国政府也同意向涌入欧洲的难民放行。据匈通社报道,奥地利总理法伊曼在同匈牙利总理欧尔班通电话时说,鉴于情况紧急,在同德国总理默克尔磋商后,奥德两国政府将允许难民经由匈牙利入境。据报道,5日凌晨,数辆满载难民的大巴离开匈牙利布达佩斯东火车站驶往奥地利、德国方向。

**中东欧四国:**  
摊派不是解决办法

维谢格拉德集团成员匈牙利、捷克、波兰和斯洛伐克总理4日在捷克首都布拉格召开会议,会后四国发表声明,拒绝接受欧盟提出的重新分配12万名难民份额的方案。

此次峰会是捷克总理索博特卡为应对欧洲难民问题协调四国立场而倡议召开的。四国领导人在声明中明确反对此前欧盟委员会强制摊派给四国接收难民的份额,并且对新提出的分摊12万名难民份额的计划表示拒绝。

索博特卡在会后的新闻发布会上说:“今天有人提出安置10万难民,两个月后就可能需要安置100万难民,所以摊派份额不是解决问题的办法。”他认为,任何一种摊派都只是权宜之计,问题的关键在制造难民的国家。

斯洛伐克总理菲佐表示,任何强制措施都是不可接受的。他说,“我们需要区分经济移民和战乱难民。欧盟边境应严加保护,我们只能保障欧盟内部国家的民众自由活动。”

匈牙利总理欧尔班说,“中欧国家的民众深感不安和忧虑,因为他们不确定自己国家的政府是否对目前的局面失控,这个声明表明,我们正在采取法律措施来保护我们的国民。”

波兰总理科帕奇说,波兰愿意在欧盟内保持团结,但欧盟应考虑各个国家的国情,不顾各国国情所采取的任何举措都是徒劳的。

维谢格拉德集团在声明中表示,支持保护申根国家外部边境的举措。维谢格拉德集团对眼下的难民危机已经做好准备,可以派遣专家、提供设施等技术支持,以保护申根国家的外部边境。声明还强调,欧盟各国应着重打击贩卖和转运人口的犯罪团伙。

综合新华社消息

# 欧洲“松口”难

英奥德允许更多难民入境  
中东欧四国拒绝摊派份额

欧洲难民危机持续。三岁叙利亚难民艾兰·库尔迪在土耳其海滩遇难的照片震惊世界。4日,面对国际国内巨大舆论压力,英国、奥地利和德国政府表示将允许更多难民入境。不过,欧盟难民配额计划遭到英国和中东欧四国的拒绝。



5日凌晨,在匈牙利布达佩斯,难民等待乘公共汽车前往匈奥边境过境点海吉什豪洛姆。 新华/法新

从“事不关己”到“我们必须做些什么”  
儿童基金会捐款激增105%

小难民的照片3日传开以来,全球多个慈善机构迅速收到大量捐款,一些机构甚至不得不呼吁民众暂停捐物,以免实在无处堆放。

因为照片而捐款

联合国儿童基金会4日透露,自从艾兰·库尔迪遇难的照片引起广泛震惊后,联合国儿童基金会的页面点击量增长149%,“收到的捐款金额增幅达105%”。

联合国难民事务高级专员公署发言人梅利莎·弗莱明说,短短两天内,联合国难民署的“全球捐款主页上已收到10万美元捐款,我们确信这很大程度上是由于那个叙利亚孩子的照片”。

总部位于马耳他的慈善机构“移民离岸援助站”致力于帮助难民从利比亚横跨地中海前往欧洲。该组织发言人克里斯蒂安·佩里格林说,截至4日已收到60万欧元(约合66.9万美元)捐款,这是该组织头一次在如此短时间内收到这么多捐款。

国际奥委会主席托马斯·巴赫4日宣布,将设立200万欧元(223万美元)的紧急援助基金。



4日,遇难的3岁男童艾兰·库尔迪的父亲阿卜杜拉将妻子与两个儿子的遗体带回叙利亚的家乡下葬。

德国拜仁慕尼黑足球俱乐部宣布将向难民提供100万欧元(约111万美元)援助资金,同时打算举行一场友谊赛以争取再筹款100万欧元。

仓库全都堆满了

慈善机构“荷兰难民理事会”的一名工作人员说,叙利亚3岁小男孩的不幸遭遇“犹如强力催化剂”,令不少人落泪并想要做些什么。

“人们的态度完全变了。以前,不少人对大量难民涌入感到担心,”这名不愿公开姓名的荷兰人说。

“但是现在,人们意识到必须做更多事帮助他们。”

德国慕尼黑一家慈善

机构的工作人员妮科尔·波斯尔说,该组织收到大量捐款和捐物,“我们的仓库全都堆满了,志愿者正在整理物品。”

瑞典B3IT信息技术公司原本安排员工赴罗马两日游,如今取消这次旅行,转而将4.25万欧元(4.74万美元)旅行经费捐给慈善组织。公司经理约纳斯·埃尔吉斯特说:“当时我正要去开会,突然看见那个小男孩的照片。我很难过,不禁想到如果那是我的孩子怎么办!”

爱尔兰摇滚明星鲍勃·格尔多夫称眼下这场难民危机为“令人作呕的耻辱”,他表示将腾出两所宅子,供给4户叙利亚难民家庭居住。 据新华社

联合国难民事务高级专员:  
危机面前,没有国家能独善其身

本报讯 联合国难民事务高级专员古特雷斯4日呼吁欧洲扩大正规渠道,接纳更多逃避战乱的难民。

古特雷斯4日发表声明说,欧洲正面临几十年来最严重的难民危机,欧盟目前准备就大规模偷渡和难民危机召集紧急会议,但是如果不能改变有关国家各自为战、零敲碎打的情况,欧洲将很难采取有效的大规模共同行动。在这场危机面前,没有国家能够单独行

动,也没有国家能够独善其身。

古特雷斯呼吁欧洲扩大正规渠道,接纳更多逃避战乱的难民。他说,截至目前,欧洲在处理这一危机方面的举措是失败的。欧洲能否如它所宣称的那样坚持人道主义和人权价值观,这是一个真正的考验。

古特雷斯在声明中还就如何从根本上解决难民问题提出建议。他认为,首先应该进行更有效的国际

合作,严厉打击走私贩运难民的行为。另外,欧洲国家也应采取更积极的措施,做出一些根本性的改变,如开放更多的机会,让更多的人能够通过合法途径进入欧洲,包括扩大人道主义准入配额,扩大签证和赞助计划,提供更多的奖学金等。此外,还需要采取措施减少冲突和战争,增加邻国的难民接收能力,为难民们返回家园、实现发展创造机会。

据新华社、国际在线

**自拍有风险**  
“咔嚓”需谨慎

美国得克萨斯州一名年轻男子本月2日因拿手枪玩自拍时走火而伤重不治,引发有关自拍安全性的讨论。事实上,在特别背景下留下自我的印象无可厚非,但忽略周边环境的危险性容易招致危险的后果。

伤亡事件有不少

近年来,“自拍热”席卷全球,人们越来越追求自拍的“亮点”,甚至不惜摆出危险动作,酿出不少悲剧。

仅在俄罗斯,今年以来就发生了数十起与自拍有关的伤亡事件。5月,一名女子玩手枪自拍走火,脑部中弹,所幸没有生命危险;6月,乌拉尔山脉两名男子玩手榴弹自拍,结果不小心触动拉环,被炸身亡;同月,一名21岁大学生在莫斯科一座大桥上玩危险自拍,不幸跌落身亡。

在美国黄石国家公园,今年夏天连续发生5宗自拍受伤事件,一些游客看到公园内野牛时上前自拍,因站得太近激怒动物,遭顶伤。

多地酝酿规管措施

针对“自拍伤亡”现象,一些国家和地区的政府和相关部门已经采取相应措施,提醒公众自拍的潜在危险,甚至将自拍与吸烟、饮酒等同视作一种对公众安全的威胁。

今年6月,欧盟曾提出一项法律草案,准备禁止将在埃菲尔铁塔等欧洲著名地标的自拍照上传到社交网站,违者可能面临刑事指控。



俄罗斯7月发布的自拍建议。

几天前,印度官员称,将在印度教昆梅拉节期间划定一些“自拍禁区”,防止因有人自拍而引发的踩踏事件。

俄罗斯内务部今年早些时候开展一项公共宣传活动,警告公众与狮子等野生动物玩自拍的危险性。

3种人最爱自拍

根据搜索分析应用“谷歌趋势”的统计数据,2014年,有关“自拍”的网络搜索量同比增加7倍,也让谷歌公司将那一年称作“自拍年”。

一些专家分析,“自拍热”一定程度上还可能促使特定性格的人群突破“正常”界线,追求更刺激同时更危险的自拍照。

美国俄亥俄州立大学传播学助理教授杰西·福克斯认为,3种性格的人最容易成为只顾自拍、不顾安危的“自拍狂人”,分别是自恋狂、心理变态者和主张为达目的可以不择手段的马基雅维利主义者。

“所有事情都围绕‘我’,把自拍照发布到网上,这就是让‘我’在闪光灯下,让‘我’得到关注和认同,觉得‘我’真棒!”福克斯说,“(但是)这种人根本不关心他(她)可能正在破坏旅游景点的氛围,也不关心被他(她)在社交网站上刷屏的人什么感受……他们甚至不会考虑这种行为的后果,那么,谁还会关心你在埃菲尔铁塔上得瑟?”

据新华社